
Strategie Bauernstrukturen Einzelbauer (Freibauer) 

Seite 101, Partie Petrosjan,Tigran – Kortschnoi, Viktor 
 
 
1. Welche dynamischen Merkmale sind gegeben nach 17... ¤d6? 10 P 

Weiß: .............................................................................................................................  
 
 ......................................................................................................................................  
 
 ......................................................................................................................................  
 
Schwarz .........................................................................................................................  
 
 ......................................................................................................................................  
 
 ......................................................................................................................................  
 
2a) Was bewirkt der Tausch nach 18...¥xc6 für Angreifer und Verteidiger? 6 P 
 
Angreifer: .......................................................................................................................  
 
 ......................................................................................................................................  
 
 ......................................................................................................................................  
 
Verteidiger: ....................................................................................................................  
 
2b) Welche Wegweiser wurden umgesetzt? 4 P 
 
Angreifer: .......................................................................................................................  
 
 ......................................................................................................................................  
 
Verteidiger: ....................................................................................................................  
 
3.) Gib Analysen auf 23... £e5 an, wenn die Türme offene Linien besetzen. 10 P 
 
23...¦fe8 ........................................................................................................................  
 
 ......................................................................................................................................  
 
23...¦ae8 .......................................................................................................................  
 
23...¦fd8 ........................................................................................................................  
 
 ......................................................................................................................................  
 
23...¦ad8 .......................................................................................................................  
 
 ......................................................................................................................................  
  


